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QUESTAO 1

Dez lampadas de 30 Q, oito lampadas de 24 Q e quatro
lampadas de 12 Q estio ligadas em paralelo. Dessa
forma, calcule a resisténcia equivalente e marque a opgéo
correta.

(A) 10
B) 20
) 9Q
(D) 220
(E) 5400

QUESTAO 2

Observe o circuito abaixo.
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Determine o valor do resistor de carga R necessaric para
gue ocorra a maxima transferéncia de poténcia no circuito
apresentado acima e assinale a opg&o correta.

QUESTAO 3

Com relagéo aos dispositivos semicondutores, & correto
afirmar que:

(A) de modo geral, a variag&o de temperatura ndo € uma
variave! relevante para disposifivos semicondutores.

(B) os transistores BJT sdo formados por apenas uma
jung&o P-N, ao contrario de diodos que séo formados
por duas jun¢bes.

(C) um amplificador classe A é responsével por gerar
sinais do tipo Pulse Width Modulation {PWM) e
apresentam grande eficiéncia, principalmente para a
amplificac&o de sinais AM e FM.

(D) transistores s&o elementos passivos,
fornecem energia ac circuito.

(E) a configurago Darlington consiste em dois
transistores operando em conjunto, de forma que a
corrente do emissor do primeiro se torne a corrente
de base do segundo.

pois néo

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 4

Observe a figura abaixo.

2 . H
GE - .l
et 3 L, L
i
el oE
: i ; i |
" ] ; < r : ;
G 0001 D002 TOUS 0& G0N DH08T ON0T GOON DOOR. OO

Foi medida a tensdo (Volts) em fungdo do tempo
(segundos) de um resistor com um osciloscépio, e o visor
do osciloscoplo & mostrado na figura acima. De acordo
com os dados apresentados, assinale a opgdo que
apresenta os valores corretos da escala graduada da
amplitude do sinal no osciloscopio e a frequéncia de
oscilag@o da tenséo, respectivamente.

(A} 0,5 V/dive 160 Hz
(B} 0,5 Vidive1kHz
(C) 0,5 Vidive 3,14 kHz
(D) 1,0 V/dive 160 Hz
(E) 1,0Vidive1kHz

QUESTAO 5

Observe a figura abaixo;
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Calcule a corrente |z que atravessa o Diodo Zenner e
assinale a opcéo correta.

(A) 13,3 mA
(B) 6,6 mA
(C) O0mA
(D) 6,6 mA
(E) -13,3 mA
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QUESTAO 6

Observe a figura abaixo.
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Com base nas informagdes do circuito acima, calcule a
gueda de tensdo Vg e assinale a opgio correta,

(A) 6V
(B) 12V
(C) 14V
(D) 16V
(E) 32V

QUESTAO 7

Sobre os amplificadores de poténcia, assinale a opgéo
correta.

(A) Amplificadores de classe A tém eficiéncia maxima de
50%, quando ndo utilizada uma conexdo por
transformador para a carga.

{(B) Amplificadores de classe B tém eficiéncia maxima de
25%.

(C) Amplificadores de classe B permanecem ativos por
100% do tempo em um sinal senoidal.

(D) Amplificadores classe A-B operam durante 50%-
100% da excurséo de um sinal senoidal.

(E) Amplificadores classe A s&o mais eficientes do que
amplificadores classe B.

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 8

A respeito das ondas eletromagnéticas, analise as

afirmativas abaixo.

[- A luz visivel, raic-X, ondas de radio e o som s&o
exemplos de ondas elefromagnéticas.

[I- Os campos elétrico e magnético sfio sempre
perpendiculares 4 dire¢f0 da propagacso da onda e
entre si.

lll- O valor da velocidade da luz (¢) propagande no vacuo
pede ser calculado pela permissividade elétrica no
vacuo (£) e pela permeabilidade magnética no vacuo
(Mo) por meio da equagao ¢ = 1/,/z0. 1y .

V- Os valores dos campos elétrico (E) e magnético (B)
relacionam-se entre si por meio da equagéio B = ¢E,

Estao corretas:

(A) lelll
(B) Ilell.
(C) llelV.
(D) lelV.
(E) Melv.
QUESTAO 9

Com relagdo & representagdo de circuitos l6gicos por
diagramas de contatos, assinale a opg3o correta.

(A) A representagédo de um demultiplexador (DEMUX) por
linguagem de contatos pode ser realizada aplicando-
se em cada salda um conjunto de operagdes AND
envolvendo as entradas.

(B) Néo é possivel a representagsio de um multiplexador
(MUX) por linguagem de contatos.

(C) Os teoremas de De Morgan nZo sdo aplicaveis &
I6gica de contatos, dado que representam principios
totalmente diferentes.

(D) Se duas entradas %I0.1 e %I0.2 estfo ligadas em

© sequéncia, entdo o diagrama representa uma
. operagao OR.

(E) Se duas entradas %l0.1 e %I0.2 estdo ligadas em

paralelo, entéio o diagrama representa uma operago
- AND.
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QUESTAO 10

Com relagdo aos diodos semicondutores e demais
dispositivos, € correto afirmar que:

(A) para ser utilizado como regulador de tenséo, o diodo
zener deve ser polarizado inversamente.

(B) para que um SCR conduza em polarizagéo direta,
deve-se manter a corrente de controle |g igual a zero
durante todo o periodo.

(C) um diodo nunca conduz nc modo reverso,
independente da amplitude da tens&o aplicada.

(D) um diodo de Schottky ndo é recomendado para
aplicagbes em telecomunicagdes, pois possui
resposta em frequéncia pior do que quando
comparado com um diodo convencional.

(E) um LED & um tipo especial de resistor.

QUESTAO 11

Observe a figura abaixo.

51,
&
N

: 8

8V 4AqD
o B

Com base nas informacdes do circuito acima, determine o
valor da fonte de corrente equivalente entre os terminais A
e B e assinale a opgao correta.

2Q —=-

e —

(A) 4A
(B) 5A
(C) 20A
(D) 24A
(E) 25A

QUESTAO 12

A tensfio de pico de saida de um gerador de corrente
alternada & 1000V. Considerando que ndo ha offsef na
saida, determine o valor RMS (eficaz) da tensfo de salda
desse gerador e assinale a opg&o correta.

Dado: V2 = 1414

(A) 500V
(B) 637V
(€) 707V
(D) 1110V
(E) 1414V

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 13

Observe a figura abaixo.
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Assumindo que o transformador € ideal, coloque V
(Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas abaixo e, em
seguida, assinale a opgo que apresenta a sequéncia
correta. '

{ )} A razéo das correntes Ip/ly que passam pelos
enrolamentos primario e secundario & igual a razao
das tensdes Vp/Vg medidas, respectivamente, nesses
enrolamentos.

() A razdo das tensdes Vp/Vy medidas nos
enrolamentos primario e secundario & igual & razéo
do ndmero de espiras Np/Ng das respectivas bobinas.

{) A poténcia de entrada no enrolamento primario é
totalmente entregue ao enrolamento secundario.

(A) (F)F}V)
(B) (V)(V)(F)
(C) (F)FXF)
(DY (M(F)V)
(E) (FAXVV)

QUESTAO 14

Para um amplificador operacional ideal, a diferen¢a de
tens&o entre as entradas é de:

(A) +0,7V
(B) +0,3V
(C) OV

(D) 0,3V
(E) 0,7V
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QUESTAO 15

Um circuito de corrente continua tem uma resisténcia R de
10 MQ conectada em série com um capacitor C de 1 F.
Considerando que o circuito encontra-se em regime
permanente e o capacitor esteja carregado com uma
tens3o inicial V,, determine em quantos segundos a
tenszo no capacitor caira pela metade {V./2) quando a
assoclagiio RC for curto-circuitada e assinale a opgo
correta.

Dado: In2 =0,7

(A) 0,35s
(B) 0,70s
(C) 3,58
(D) 7,0s
(E) 10,0s

QUESTAO 16

Observe a figura abaixo.
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Considerando que a tens&o entre a base e o emissor Vae
= 0,7 V para o transistor NPN e o valor de ganho de
corrente B = 100, os valores da corrente I, € tenséo Ve
s#0, respectivamente:

(A) L=10mAeV,=17,0V
(B) l,b=10pAeV,=17,0V
€) lb=12mAeV, =164V
(D) l,=12pAe V. =164V
(E) lb=12pAeV,=164V

QUESTAO 17

Considere um circuito com uma carga ligada em série
sobre a qual & aplicada uma tens&o v(f) = 720 cos(120mt -
25°) V e que drena uma corrente i) = 2 cos(120mt + 15°)
A. Calcule a poténcia aparente sobre a carga e assinale a
opgéo correta.

(A) 60 VA
(B) 120 VA
(C) 180 VA
(D) 200 VA
(E) 240 VA

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 18

Um motor de indugso de 80 Hz e ligado em Y tem um
escorregamento de plena carga de 5%. Determine a
frequéncia elétrica induzida no seu rotor, com carga
nominal, & assinale a opgéo correta.

(A) 3,0 Hz
(B) 5,0Hz
(C) 57 Hz
(D) 60 Hz
(E) 63 Hz

QUESTAO 19

Com relagdo aos tipos de sensores e atuadores
industriais, assinale a opgéo correta.

(A) Sensores Opticos por transmiss8o e por retroflexao
funcionam por principics parecidos. A diferenga e
gque, no primeiro caso, necessita-se de uma antepara
para refletir o sinal transmitido.

(B) Sensores Opticos por reflexdo difusa possuem
sensores transmissor e receptor que s&o sempre
montados a grandes distancias um do outro.

(C) Senscres infravermelho s3o comumente aplicados
em alarmes e sistemas de controle de intrus&o.

(D) Sensores infravermelho ativos detectam movimentos
no ambiente, enquanto sensores passivos operam
emitindo sinais de um transmissor para um receptor.

(E) Apesar de serem aplicados amplamente em
telecomunicagdes, os cabos de fibra dptica n&o
devem ser utilizados em conjunto com sensores
opticos, pois possuem frequéncia de operagéo
incompativel.
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QUESTAO 20

Observe a figura abaixo.
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Considerando o diagrama representativo, conforme a
norma IEC1131-3, assinale a opgio correta.

(A) A salda %Q2.1 estard sempre ativada, independente
dos valores das entradas %I1.1 e %I1.2.

{B) A salda %Q21 estara sempre desativada,
independente dos valores das entradas %l1.1 e
%I1.2.

(C) A saida %Q2.1 estara ativada somente quando %I1.1
estiver ativado e %I1.2 estiver desativado.

(D} A salda %Q2.1 estara ativada quando %l1.2 e %I1.1
estiverem em condigbes opostas de ativagao.

(E) A salda %Q2.1 estar4 ativada somente quando %l1.2
estiver ativado e %I1.1 estiver desativado.,

QUESTAO 21

Duas espiras fechadas A e C estdo préximas de um fio
longo, transportando uma corrente |, como mostra a figura
abaixo.

Assinale a opg&o que apresenta o sentido (horario ou anti-
horario} da corrente induzida em cada esplra se | estiver
diminuindo constantemente.

(A) A -anti-horaria, C - anti-horaria.

(B) A -anti-horéria, C - horaria.

(C) A -horaria, C - anti-horaria.

(D} A -horaria, C - horéria.

{E) Néo ha indugdo de corrente nas espiras.

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 22

Observe a figura abaixo.

Q
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Q

Calcule o médulo da reatancia capacitiva X. que deve ser
conectada em paralelo ao circuito RL de tal forma que o
fator de poténcia do circuito seja corrigido para uma
unidade e marque a opgéo correta.

(A) 3,250
(B) 4,000
(C) 5,000
(D) 6,250
(E) 7,00Q
QUESTAO 23

Observe a figura abaixo,

Xe X X X

d

X

Na figura acima, uma barra condutora ab est4 em contato
com os trilhos ca e db. O dispositivo encontra-se em um
campo magnético uniforme de 1,500 T, perpendicular ao
plano da figura. Assinale a opg&io que apresenta o correto
mdédulo da fem induzida na barra quando ela se desloca
da esquerda para a direita com velocidade igual a 6,00
m/s e o sentido que a corrente flui na barra.

{A) 4,5V, sentido de a para b.
(B) 4,5V, sentido de b para a.
(C) 9,0V, sentido de a para b.
(D) 9,0V, sentido de b para a.
(E) 450V, sentido de b para a.

CP-QTPA/2022
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QUESTAO 24

Considere uma bobina de indutancia L, de comprimento C,
contendo N espiras em torno de um nucleo. Caso o
namero de espiras N dobre em quantidade, o seu
comprimento C dobre de tamanho e os demais parametros
da bobina ndo se alterem, qual serd o novo valor de
induté&ncia da bobina?

(A) 4L
(B) 2L
(G L
(D) L/4
(E) L/8

QUESTAO 25

Observe a figura abaixo.
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Considerando que a tensfio Vi = 5 V, calcule o valor de Vg
e assinale a opgéo correta.

(A) +15V
(B) +10V
(C) +5V
(D) -5V
(E) 10V

QUESTAO 26

Para um transistor de efeito de campo (FET), os valores
ideais de impedancia de entrada e corrente no terminal
Gate sdio, respectivamente;

(A) muito alta e OmA,
(B) muito alta e 1 mA.
{C) muito baixa e OmA.
(D} muito baixa e 1 mA.,
(E) muito alta e infinita.

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 27

Com relagdo aos dispositivos semicondutores, & correto
afirmar que:

(A) n&o é recomendado ¢ uso de diodos convencionais
em circuitos retificadores, uma vez que transistores
bipolares sfio opgdes mais vidveis.

(B) a resisténcia de entrada de um BJT normalmente é
maior do que a de um FET.

(C) para o desenvolvimento de circuitos integrados, a
utilizagdo de BJT é recomendada, pois os FET n&o
podem ser miniaturizados de forma adequada.

(D) um amplificador classe A pode ter sua eficiéncia
incrementada quando utilizado um transformador para
acoplamento com a carga.

(E) apesar de o silicio ser amplamente utilizado na
construgdo de dispositivos semicondutores, 0 mesmo
n&o se aplica ao germanio, por n3o possuir as
caracteristicas necessdrias capazes de criar jungdes
P-N.

QUESTAO 28

Observe a figura abaixo.
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Assumindo que o diodo ¢ ideal, calcule o valor da corrente
Io que circula no circuito acima e assinale a opgéo correta.

(A) 2,0 A
(B) 0,5A

(C) 2,0 mA
(D) 1,8 mA
(E) 1,0 mA

CP-QTPA/2022
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QUESTAO 29

Correlacione os tipos de materiais magnéticos as suas
definicdes e assinale a opgdo correta.

Tipos de materiais magnéticos:

- Paramagnetismo.
lIl- Diamagnetismo.
lll- Ferromagnetismo.

Definigbes:

a. Ao ser aplicado um campo magnético externo nesse
material, sua caracteristica principal € que o campo
magnético gerado €& sempre oposto ao campo
magnético aplicado.

b. Ao ser aplicado um campo magnético externo nesse
material, seus momentos magnéticos tendem a se
alinhar com o campo magnético aplicado e, ao cessar
0 campc magnético externo, o alinhamento
desaparece.

c. Ao ser aplicado um campo magnético externo neste
material, seus momentos magnéticos tendem a se
alinhar com o campo magnético aplicado, ao cessar o

campo magnético externo este alinhamento
permanece.
{(A) l-a, ll-b, lll-¢
(B) I-a, ll-c, lll-b
(C) I-b, ll-a, llic
) I-b, ll-c, lll-a
(E) I-g, ll-a, HI-b
QUESTAO 30
Observe a figura abaixo.
R2
8 ks

2

R1
Vi 4k
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=

Considerando que a tensdo Vi = 10 V, assinale a opgédo
que apresenta o valor de V.

(A) +10V
(B) +5V
(C) 5V

(D) -10V
(E) -20V

Prova: Azu!
ELETROELETRONICA

QUESTAO 31

Os motores de inducdo sfio um tipo de maquina de
corrente alternada (CA) que convertem energia elétrica em
energia mecénica. Assim, com relag8o aos motores de
indugéo, & correto afirmar que:

(A) a tens@o nos enrolamentos do rotor é fornecida por
meio de uma conexao fisica de fios.

(B) similarmente aos motores sincronos, ha a
necessidade de se injetar uma corrente de campo CC
para fazé-los funcionar.

(C) o motor de indugéo do tipo rotor bobinado consiste de
uma série de anéis formados por barras condutoras
que se encontram curto-gircuitadas.

(D) a velocidade de um motor de indugéo pode aumentar
até préximo & velogidade sincrona sem nunca
alcangé-la exatamente.

(E) a velocidade de escorregamento ¢ dada pela soma
da velocidade do campo magnético gerado no estator
com a velocidade mecénica do eixo do motor.

QUESTAO 32

No que se refere a medidas elétricas, assinale a opgao
correta.

(A) O voltimetro consiste em um instrumento cuja fungdo
& medir tenséo elétrica. Este € sempre colocado em
série com a resisténcia sobre a qual se deseja medir
a tenséo.

(B) ldealmente o voltimetro e o amperimetro devem ter
impedancias nula e infinita respectivamente.

(C) Um dos problemas recorrentes ao se usar a Ponte de
Wheatstone & encontrar a tensdo correta de sua
alimentagdo da mesma, pois €& seu valor que
determina o valor da medida de resisténcia.

(D) Os wattimetros s&o instrumentos que medem
poténcia e t¢ém sua unidade de medida em Volts (V).

(E) Quando se deseja medir a corrente em um condutor o
qual nio seja possivel desconectar, utiliza-se o
amperimetro do tipo alicate.

CP-QTPA/2022
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QUESTAO 33

Considere o circuito RLC abaixo e assinale a opgéio que
completa corretamente as lacunas da sentenga a seguir.

300 240 L= 600)

8
<
©
hY|

Sabendo que um resistor de resisténcia R, de 30 0, um
indutor L, de reatancia indutiva de modulo igual a 24 Q, e
um capacitor C, de reaténcia capacitiva de modulo igual a
60 0, estéo ligados em paralelo por meio de uma linha de
corrente alternada de 120V e 60Hz, é correto afirmar que
o circuito é e a corrente drenada na fonte
possui médulo igual a

(A} indutivo / 5A
(B) capacitivo / 5A
{C) indutivo/6A
(D) capacitivo/ 11A
(E) indutivo/ 11A

QUESTAO 34

Considere a rede em fridngulo e seu equivalente em
estrela abaixo.

A 30 B

Utilizando as regras de convers8o de rede estrela-
triangulo, a resisténcia R vale.

(A) 0,300
(8) 1,000
(€) 1730
(D) 9,000Q
(E) 27,00

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 35

Converta o nUmero decimal 2489 em bindrio e
hexadecimal e assinale a opg&o correta.

(A) 100011110001, 8F1
(B) 100110111001, 9B9
(C) 100110110111, 9B7
(D) 100110111001, A81
(E) 100011101111, 8EF

QUESTAO 36

Em uma determinada medida com o voltimetro foi
constatado o valor de 20,0 V. O fabricante do voltimetro
afirma que o erro intrinseco de uma medigso é de 2% e o
erro de escala &€ de 0,2 V. Desconsiderando quaisquer
outros erros possiveis, assinale a opgio correta referente
ao erro da medida acima,

(A) 02V
(B) 0,4V
(C) 0,6V
(D) 0,8V
(E) 1,0V

QUESTAO 37

Assinale a opcdo que apresenta a expressio booleana
mais simplificada da expressio abaixo.

S=U+B+O.A+E+ O

(A) S=AB+A.B+C
(B) S=AB+AB+C
(C) S=AB+AB+aAC
(D) S=AC+AC+B
(E) S=AC+AB+AB

QUESTAO 38

Determine o valor do médulo da reatancia Xe de um
capacitor de 1uF quando nele é aplicada uma tenséo do
tipo senoidal de frequéncia angular w de 400rad/s e
assinale a opgéo correta.

(A) 040
(B) 2,50
(C) 400
(D) 400 Q
(E) 2500 Q

CP-QTPA/2022
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QUESTAC 39

A respeito de Luminotécnica, analise as afirmativas
abaixo.

- A iluminago incandescente ¢é resultado do
aquecimento de um fio, devido & passagem de uma
corrente elétrica até a incandescéncia.

- As lampadas fluorescentes se utilizam da descarga

elétrica através de um gas para produzir energia

luminosa.

E indispensavel para o funcionamento de uma

lampada fluorescente apenas um equipamento

auxiliar; o starter.

IV- Candela (cd) &€ a unidade de medida para medir
intensidade luminosa.
V- Limen {Im) é a unidade de medida para medir

lluminancia.
Assinale a opgéo correta.
(A) Apenas as afirmativas |, |l e Il s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, [l e IV séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e [V sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |l e V s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I, IV e V s8o verdadeiras.
QUESTAO :40

" Observe a figura abaixo.

Ea
s

A

Considerando. 0 diagrama de contatos ‘é‘cima,_aSSinale a
opgéo correta.” | ' o

(A) A saida S pode ser representada pela equagao
.§= AB+B.C+B.C

(B) A saida S pode ser representada pela equagéo

§= AC+B.C

Se a entrada A estiver desligada, entdo & impossivel

que S esteja ativado.

Se a entrada B estiver ligada, entdo & impossivel que

S esteja ativado.

O diagrama n#o pode ser simplificado alem do

indicado na figura,

(C)
D)
(E)

Prova: Azul . .
ELETROELETRONICA

QUESTAO 41

Observe a figura abaixo.

3
Considerando que a tensZio entre a base e o emissor
Vee = 0,7 V para o transistor NPN e o valor de ganho de
corrente B = 120, os valores das correntes 1, e I s&o,
respectivamente:

(A) lb=32pAel,=3,8mA
(B) l,b=32pAel,=3,6mA
(C) lb=30pAel.=3,6mA
(D) lb=30pAel,=3,8mA
(E) lb=30mAel.=386pA

QUESTAC 42

Observe o circuito abaixo, composto por uma fonte AC e
um transformador ideal, ligado a uma carga de impedancia

Z=30+j400

Dessa forma, calcule o valor da impedéancia da carga
refletida para o lado primario do transformador e assinale
a opgao correta.

(A) 120 +]160Q
(B) 60+j800Q
(C) 30+j40Q
(D) 15+j20Q
(E) 7.5+]10Q
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QUESTAO 43

Observe o0s circuitos l6gicos | e Il abaixo:

Assinale a opgdo que apresenta equivaléncia com as
respectivas portas légicas.

(A) 1-OR, Il - NAND
(B) 1-OR, Il - AND.
(C) 1-NOR, Il - AND.
(D) 1-AND, Il - NOR.
(E) |- NAND, Il - OR.

QUESTAO 44

Para um amplificador operacional ideal, os valores do
ganho de tensdo, resisténcia de entrada e resisténcia de
salda séo, respectivamente:

{A) zero, infinifo e zero,
(B) infinito, infinito e zero,
(C) infinito, zero e zero.
(D) zero, infinito e infinito.
(E)} zero, zero e infinito.

QUESTAO 45

Quanto aos diversos tipos de classificagdo de meméria,
assinale a opgao correta.

(A) As memodrias magnéticas sfo um exemplo de
memérias nic-volateis, pois a informagéo n3o se
perde ao ser cortada a alimentagao.

{B) Podemos classificar, com relagic a0 acesso,
mem¢orias do tipo aleatdrio e do tipo combinacional.

{C) As memoérias ROM s3o um exemplo de memébrias
volateis, pois ao se corfar a alimentagdo, sua
informag&o é perdida.

(D) As memdrias RAM s&o caracterizadas, em relagdo ao
tipo troca de dados, como sendo de apenas leitura.

{E) Na classificacio de tipos de armazenamento, temos
as do tipo estatica e do tipo sequencial.

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 46

Em sistemas digitais, como é chamado o ¢ddigo no qual
apenas um bit varia de um nimero para o seu
consecutivo?

(A) Cédigo BCD 8421.
(B) Cddigo Excesso 3.
(C) Cédigo Johnson.

(D} Céodigo Gray.

(E) Céddigo 9876543210.

QUESTAO 47

Observar o circuito abaixo.

A 3 c

Eak:

s

Assinale a opgdo correta para a expressdo caracteristica
do circuito acima.

(W) S=4+(B®C).(4B.C)+ (AL +B)
mLSA+w®Q@BQ+ B+0)
(C) S=4+(B®C).(AB.C)+(@AT+B)
(D) §= A+(B®C)Gqﬂc)+(-'+a
(B) S=A+(B&C).(AB.C)+(AT+E
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QUESTAO 48

A respeito do Sistema de Protegdo de Descargas
Atmosféricas (SPDA), analise as afirmativas abaixo.

I- E projetado com a finalidade de repelir as descargas
atmosféricas que atingem diretamente a parte
superior ou lateral das estruturas que se deseja
proteger.

Il- E constituido de trés subsisternas: subsistema de
captacdo, subsistema de descida e subsistema de
aterramento.

lll- Se o SPDA estd muito préximo de uma estrutura
metdlica, & necessdrio estabelecer uma ligagdo
equipotencial com essa estrutura para evitar um
centelhamento perigoso.

V- O alumlnio, por mais que seja um bom condutor de
eletricidade, ndo & usado em projetos de SPDA por
ser um material ndo-magnético.

V- Quando & instalada uma haste no alto de um edificio
como subsistema de captag¢éo e ela ndo faz parte da
estrufura do edificio, é correto classifica-la, segundo
sua natureza construtiva, como um captor nédo-
natural.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV s30 verdadeiras,

(B) Apenas as afirmativas Il, Ill e V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, lll, IV e V s8o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e V s&o verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas lll e IV s&o verdadeiras.

Prova: Azul
ELETROELETRONICA

QUESTAO 49

Considere a tabela verdade abaixo.

AlBICID]|S
0l0Jj0J0]0
0f(o0fo 11X
0(0f1]07]0
00111 X
gl1]01]0]0
011101111
gl11](11]010
0l11i11111
110(0 /01X
1100 [11[X
11011011
1101111
111101010
11101 1X
1{1]1]0f{0
1111111170

Considerando que X representa a condigao irrelevante ou
don’t care, assinale a opgéo que apresenta a expressdo
booleana mais simplificada para S.

(A) S=4aBC+ABD
(B) S=AB+A.B.D
(C) S=AB.C+AD
(D) $S=AB+AD+C.D
(E)y S=AB+AD
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QUESTAO 50

Observe a figura abaixo.

vl V2

D} D2

Vo
> »
Sma
T R
1k
——

Assumindo que os diodos Dy e D, sdo ideais, assinale a
opc&o em que os valores de V, e V, fazem com que V,
seja positivo.

(A) V1=10VeV2=0V
(B) V1=0VeV2=10V
(€) Vi=V2=10V

(D) V1 =V2=0V

(E) V1=V2=-10V

Prova: Azul CP-QTPA/2022
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de InscrigBo e o dlgito verificadar (DV) apenas nos |ocals indicados;

O tempo para a realizagio da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessaro 4 redagao e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e

nAo serd prorrogado;

86 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua exectgéo quande determinado;

A redagio devera ser uma dissertagdo com idefas coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua porluguesa, Deverd ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos pargrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniclada a prova, néo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente aulorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela supervisio do certame, sem gue acontega saida da 4rea circunscrita para a realizagdo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogago do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde fol solucionada; _

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas, Cuidado para ndo marcar duas

opgBes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use 08 espagos disponiveis nas folhas de questoes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 2 (duas) horas.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragao o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execugo da Prova escrila objeliva de conhecimentos profissionals e da Redagao;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execu¢#o da Prova e da Redagao;

d) escrever o nome ou intraduzir marcas Identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

g} cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer ao local de realizagéio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionsls & da Redago ap6s o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome 1o local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscriggo nos retangulos, da esquerda para a direita, um dlgito em cada retangulo. Escreva o digito
carrespondente ao DV-no Gltimo retdngulo. Apbs, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de lelfura dtica que a corrigira; e ‘

) s serd permitida a troca de folha de respostas até © inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés ¢ inicio da prova.

Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo! :

4 [ o _ROBERTO SILVA
iratoria de Assinsiura; RC*HFtO S | Iva

nsino da Marinha

¥ A
'&‘“@mfp g

* NAg rablsque nas dreas de resposias,

* Fa¢a marcas sdlidas nos circulos. @
* NAo use canstas que borrem o papal.

ERRADO: =100 ®) Y CORRETO: @

> 3 >

13 - Nao ser permitido levar a prova apds sua realizagdo. Q candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & sclugo da prova,

utifizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que ser4 divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outro
tipo de papel para anofagao do gabarifo.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

T 12131456 7189 0[] 12][@][4l45]16[17][18[19]20 |21 |22]|23024| 25

%6 | 27 [ 28| 20 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | a7 | 38 [ 39 [ 40 | 41 {42 | 43 | 44 j 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50




